

全国户籍制度改革推进电视电话会议在京召开 确保完成1亿非户籍人口在城市落户目标

新华社北京7月18日电 全国户籍制度改革推进电视电话会议18日在北京召开。会议深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，贯彻落实党中央、国务院决策部署，总结户籍制度改革成效，部署进一步深化户籍制度改革的重点工作。中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席会议并讲话。

韩正表示，推进户籍制度改革，是

推动以人为核心的新型城镇化的重要环节。近年来，户籍制度改革取得显著成效，全国共有9000多万农业转移人口成为城镇居民，城乡统一的户口登记制度全面建立，户口迁移政策全面放宽，居住证制度实现全覆盖，户籍管理基础工作不断夯实。各地区、各部门要进一步增强责任感和紧迫感，把思想认识行动统一到党中央、国务院决策部署上来，推动户籍制度改革不断提质增效，确保改革成果经得起历史检验。

韩正强调，下一步推进建立户籍制度改革要坚持目标导向、问题导向，突出抓好已经在城镇就业的农业转移人口的落户工作，全面提升市民化质量，确保完成1亿非户籍人口在城市落户目标。要准确把握城乡人口流动新形势新特点，进一步放开放宽城镇落户条

件，探索建立城乡有序流动的户籍迁移政策。要全面落实居住证制度，完善以居住证为载体的城镇常住人口基本公共服务提供机制，突出保基本、保重点推进基本公共服务均等化。要完善户籍制度改革配套政策，切实维护进城农民的农村权益，给农业转移人口更加稳定的预期，让他们安心进城落户。要强化组织领导，加强督导检

查，确保把党中央、国务院决策部署落到实处。

国务委员、公安部部长赵克志主持会议。公安部、发展改革委、人力资源社会保障部、农业农村部有关负责同志作了发言。

中央和国家有关部门负责人在主会场参加会议，地方各级政府及有关部门负责人在分会场参加会议。

壮丽70年·奋斗新时代
记者再走长征路

星火遍洒川黔边
红色记忆代代传

“红军，红军；前进，前进”，在当年的红军大学门前，当被问到是否知道红军时，仅有四岁的杜甫宇小朋友拉着姐姐唱起了一首童谣。在这个叫作南腰界重庆山区小镇，红军的故事伴着一代代人长大。

“1932年8、9月，由于左倾路线的错误，红三军在反围剿中失利，不得不撤出洪湖地区。经过艰苦斗争，红三军在1934年6月4日进驻南腰界。”重庆市酉阳土家族苗族自治县红色景区管委会主任白明跃介绍，红三军一方面抓紧休整，另一方面与各方国民党军进行多次战斗，最终建立了以南腰界为中心，纵横川黔上百公里，拥有17个区苏维埃和100余个乡苏维埃政权的黔东革命根据地。

“我家世代住在南腰界，听老人说，贺龙老总带部队来的时候分散住在村民家中，在红军队伍里，为房东家挑水、打扫是纪律，每到农忙时节，战士们还会下田助民劳动，红军为我们做过太多的事情。”每每提起红军，当地村民杨继川总按捺不住激动的心情。

“我的爷爷见过贺老总，后来还参加了游击队，他跟我们讲，那时贺老总经常会在村头钓鱼，送给小孩子带回家去。”杨继川说。

1934年8月初，国民党军犯进初创的黔东革命根据地。就在红三军主力部队到游击区作战时，盘踞在深山老林的南腰界团总冉瑞廷趁红军守备力量不足之机骚扰南腰界根据地，企图扑灭革命火种。

南腰界副镇长甘红光介绍说，红军闻讯后，立即派遣一个团昼夜回援。顽匪抵挡不住攻势，便挟持百余群众躲进由大青石建成，水田环绕，易守难攻的冉氏祠堂。因担心误伤群众，红军奉上级命令，将祠堂团团围住，并对敌匪施压，迫使其实放了群众。总攻时，红军用自制土炮打开缺口，突击队员趁夜色翻入祠堂，与敌展开肉搏，最终全歼敌人。

“要吃海椒不怕辣，要当红军不怕死。刀子架在颈子上，眉毛不皱眼不眨。”不怕牺牲，一心为民的红军得到了百姓们的全力拥护。在南腰界根据地，红三军共扩红1000余人。当时南腰界的每个家庭，几乎都为红军或游击队贡献了家中的壮劳力。

1934年10月，红军主力离开了南腰界，但这里的红色情缘并未断绝。走在今天的南腰界镇，可以看到“红军”是最鲜明的元素。这里的道路叫作“红军中街”“红军新街”，这里的医院叫作“红军医院”，这里的小学墙上也镌刻着五角星。

红色记忆不仅是南腰界人历史上的骄傲，也激励着他们在今天为幸福而奋斗。“红色的故事我爷爷讲给我，我也讲给孩子们，一代代传下去。”杨继川说。

(据新华社重庆7月18日电 记者丁玫 李美 伍鲲鹏)

情满边疆 奋斗无悔 ——走近2019年“最美支边人物”(上)

有一群人，他们把对亲人的思念深埋心底，只为远方那一张张纯真的笑脸；有一群人，他们跨越山水历尽艰辛，只为让幸福的“春风”吹向边疆……

在全党深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，以崭新面貌迎接中华人民共和国成立70周年之际，中宣部发布了2019年“最美支边人物”候选人先进事迹。

皑皑雪山，见证扎根边疆、奋斗不息的忙碌身影；

茫茫林海，诉说团结和睦、亲如一家的动人故事。

择一事为一地献一生

“我不留在上海，我就是要到柳州。”1958年，年仅20岁的杨冠森作出了人生的选择。这份坚定，源自一个宏大的理想：要在广西建设一个大型的现代化工厂。

从用竹子搭建的厂房到如今屹立于国际市场、拥有几乎涉及工程机械全部产品线的现代化企业，由弱到强的背后，是杨冠森和他的同伴们60年如一日的拼搏奋斗。

就在杨冠森选择去广西的同一

年，刚刚从北京大学物理系毕业的罗辽复背上行囊，踏上前往内蒙古的旅途。等待他的内蒙古大学正处于起步阶段，教研条件简陋，缺少资料设备。没有文献，他就去北京找；没有图书，他就去外地买；没有能够讨论科研问题的对象，他就与自己的大学同学书信交流。就这样，罗辽复为内蒙古大学物理学科的发展奠定了坚实基础。

今年86岁的刘铭庭选择用一生守望的，是塔克拉玛干沙漠。为了摸清沙漠“脾气”，他绕着塔里木盆地转了7圈，走了约40万公里。经过反复考察研究，刘铭庭成功培育既能防风固沙、又能创造经济效益的红柳肉苁蓉。如今，新疆策勒县、于田县已摆脱“沙逼城下”之困，曾经深度贫困的农户靠着它盖起了新房，买上了汽车。

放眼长远授人以渔

2016年，45岁的刘云军从北京到青海玉树藏族自治州人民医院任院长。刚进办公室，一大摞辞职报告就给了他一个“下马威”。那时的玉树州人民医院最多时一个月转出病人

2000人次。必须改革！3年来，玉树州人民医院医务人员增加100多人，医院先后组建新生儿重症监护等14个新学科、开展168项新技术，填补玉树多项诊疗技术空白……刘云军3年间瘦了20斤。

2016年夏天，上海师范大学附属中学副校长傅欣带领40名专任教师，来到西藏日喀则市上海实验学校，针对西藏师资力量薄弱状况，他与团队设计了“规范化教科研流程”、打造出“青年教师——成熟教师——骨干教师——学科带头人——名师”梯队培养机制。

2016年，中国石油援藏干部梁楠郁进藏后担任西藏那曲市双湖县常务副县长。隆冬10月，为调研卤虫卵产业经验不足，梁楠郁走访了30余家国内饵料加工和销售企业，掌握了加工技术、客户链条等资料。

为了支援新疆大学电气工程学科的发展，新疆大学电气工程学院院长周远翔不断奔走在北京和新疆

之间，协调成立了由清华大学18名国内外知名电气领域专家组成的援疆专家团队，为学院学科建设提供咨询指导。他深入分析学院发展“瓶颈”，制定了教学、科研并用的实验室建设模式，建立绩效考核与学科发展贡献度挂钩的学科发展思路，充分调动教师从事教学科研的主动性和积极性。

在被称为“世界屋脊的屋脊”的阿里地区，律庆堂全身心投入反贪污贿赂、反侵权渎职等工作。阿里地区人口基数小，案件数量少，干警办案经验不足，律庆堂就利用业余时间编写了一套共计100余万字的业务用书，内容翔实，实用性强，成为干警的“随身宝”。

舍小家为大家

从2011年到2019年，来自辽宁的援疆干部李世英连续6次申请援疆延期。

李世英挂职的新疆天业(集团)有限公司是国内氯碱化工行业的领军企业。彼2012年，为全力推动利用电石尾气生产乙二醇项目技术实现产业化，李世英和技术人员在各

个城市奔波。期间，上大学的儿子生病了需要回家休养，同事们劝李世英回去看看。李世英“狠心”拒绝：“乙二醇项目都火烧眉毛了，哪有时间回家？”

对进疆挂任新疆生产建设兵团十二师三坪农场场长助理的孙义来说，每天为招商引资不知道要打多少电话，少有时间与家人联系。收获的是，1年间，20余家企业前来参观考察，3个物流项目、1个工业实体项目成功签约，总投资近30亿元。

父母病重直到去世，远在万里之外无法陪伴，是浙江丽水市援疆指挥部指挥长罗运乾一生的遗憾，唯有以新疆新和县的发展告慰父母。

针对新和县农产品资源丰富，但农民收入不高的现状，罗运乾带领指挥部将“百村千厂”工程和“农民双创园”项目有机结合，在多个乡镇建设卫星工厂，帮助各民族兄弟在“家门口”就业。

“你干的是国家的大事，家里的小事就不要操心了。”罗运乾铭记着父亲去世前的叮嘱，把对父亲的怀念深埋心底。

(新华社北京7月18日电)

广告

中国电信
CHINA TELECOM

点亮全屋WiFi 赢华为P30Pro

参与活动赢手机 还有丰厚大礼等你拿

活动奖品

一等奖：华为P30 Pro 128GB

二等奖：华为麦芒8 6GB+128GB

三等奖：智能家居礼包(智能摄像头+智能音箱+千兆路由器)

四等奖：千兆路由器

五等奖：5元话费



活动时间：

7月18日17:00-7月22日23:00

活动详询10000

● 温馨提示：邀好友助力，一起拿好礼！奖品总额有限，先到先得，送完为止。